

《活事吾聞》

旅外許氏宗親 繼身自愛 人才輩出



重陽節拜訪關懷花絮。

近期台灣政壇新聞圍繞在趙麟婚內出轨陸籍女子事件，其實綜觀近年政壇，婚外情事件層出不窮，而其理由也一個比一個令人難以相信，從前總統府發言人丁允恭婚內出轨，到前台北市議員童仲彥屢傳家暴等等，只要打開網路搜尋引擎，搜尋政壇婚外情，就會看到許多資訊。

〔屏東訊〕

◎整理撰稿：邱翌瑄
九月九重陽節，屏東金門同鄉會關懷屏東11位旅台年長鄉親，分別至年長關懷府上探視慰問，同行的還有金門南區辦事處楊美雪主任，楊美雪主任本次也代表陳福海縣長隨金門同鄉會理監事探視關懷11位年長鄉親。年長的鄉親們見到同鄉會的理監事們非常的熱情，金門話的問候更是溫暖了當下。

總幹事陳晉生表示：屏東金門同鄉會每年都會在春節、端午節、重陽節慰問關懷75歲以上鄉親，這是該會活動大事，同時也透過這樣的活動，持續聯絡鄉團內老中青之間的情感，延續鄉團能量。

2021年3月31日，前考試院長許水德仙逝了，享耆壽91歲。當時旅台金門珠浦許氏宗親會由許火獅榮譽理事長與副理事長許丕平、許丕杰、許丕進，及秘書長許績智、常務理事許粹恬代表該會前往公祭。公祭現場許多人紛紛感念這位老先生的为人處世。

當時回到2019年，筆者有幸參加許水德他出版新書《感恩的故事》，當時許水德先生依然神采奕奕的外人眼裡，許水德的人緣及官運甚佳，備受羣經國以來歷任總統重用，政壇經歷洋洋灑灑，夫妻兩人的小互動，令筆者與當時的工作夥伴非常羨慕。

許水德仙逝了，享耆壽91歲。當時旅台金門珠浦許氏宗親會由許火獅榮譽理事長與副理事長許丕平、許丕杰、許丕進，及秘書長許績智、常務理事許粹恬代表該會前往公祭，敬悼並送許水德宗長最後一程。

當時回憶起當時老先生的为人處世，幸福美滿。但沒有人知道的是，許水德也像許多金門先賢一樣，曾困苦到幾乎無家可歸。

，大批金門許氏宗親為躲避戰禍紛紛往外發展，在台裔孫枝繁葉茂，賢能輩出，包括前考試院長許水德、新北市議員許昭興、許績智、許秀影、籃球國手許志超，華人冰心文學獎詩人許水富，明本機電工業公司負責人許義明、星友科技創辦人暨董事長許文星、旭軟科技總經理許燕福、長世太公司董事長許不槐、師大教授許紅、清大教授許榮鈞，雲林科大教授許不榮等均是傑出許氏宗賢；另有報效國家的軍官飛官許丕冠、飛官許丕追及軍官許丕成等許多投入軍旅的許氏子弟在軍中捍衛國土護家園。

試院長許水德

而反觀金門旅台先賢們，如前考

試院長許水德先生，他們就算位居高位，依然心懷感恩，報效國家，但是祖鄉的金門精神依然存在在他們的行為裡，就算面對困苦依然奮鬥向前，就算面對窘境依然想辦法突破，也是在這樣的精神裡，讓他們身旁出現許多貴人，古言語「天助自助者，自助人恆助之」，從許多旅台鄉親的案例中，我們可以驗證出這個古語的真實，這就是金門前輩們用他們的人生為現今的我們一個個活生生的人生圖書本。

◎整理撰稿：邱翌瑄
明清之際，先祖為謀生外移，往南落戶到南洋，往東到台

居高位，依然心懷感恩，報效國家，但是祖鄉的金門精神依然存在在他們的行為裡，就算面對困苦依然奮鬥向前，就算面對窘境依然想辦法突破，也是在這樣的精神裡，讓他們

珠浦許氏子孫—許水德 努力向上 創水車哲學

上、當年許水德擔任高雄市長，接受採訪時的全家福照片（下左為許水德）。（圖源：歷史照片）

下、2019年許水德先生的新書發表會。

在之後20年的「單打雙不打」期間，

澎；乃至民國47年（1962）戰役之後，金門許氏宗親為躲避戰禍

之後

，



今年10月19日傍晚開始屏東金門同鄉會關懷屏東11位旅台年長鄉親，分別至年長關懷府上探視慰問，同行的還有金門南區辦事處處長楊美雪主任，楊美雪主任本次也代表陳福海縣長隨金門同鄉會理監事探視關懷11位年長鄉親。年長的鄉親們見到同鄉會的理監事們非常的熱情，金門話的問候更是溫暖了當下。

總幹事陳晉生表示：屏東金門同鄉會每年都會在春節、端午節、重陽節慰問關懷75歲以上鄉親，這是該會活動大事，同時也透過這樣的活動，持續聯絡鄉團內老中青之間的情感，延續鄉團能量。

許水德會多次接受媒體採訪時，都會提到一位雄中校長王家驥，許水德會對他的生命歷程，將其刻苦

的一生做了深入的探討。許水德回憶，那時院方不但讓

所幸當時醫院的護理主任見他又病又窮，主動與院方商量能否破例，讓許水德以打工的方式換取繼續留院，只是他得從病房搬

到臘病房旁邊的走道，從此開始了他打工費讓他日後得以支付高

中學費及午餐開銷。

許水德會在大學回憶，那時院方不但讓

上、當年許水德擔任高雄市長，接受採訪時的全家福照片（下左為許水德）。（圖源：歷史照片）

下、2019年許水德先生的新書發表會。

當時謝東閔發現到貧苦出身、

並再度放棄出國留學的機會，



許水德首創國中補校教育

許水德自己最得意其中一件

事情是他在接下來的高雄市教

育局長任內，首創國中補校。

對此他曾接受採訪時說：「高

雄勞工多，而且當時多半都

有小學畢業，我認為應該提供

他們繼續受教育的機會。因此

在四所國中開設補校，採自由

入學、低學費方式，吸引勞工就讀。由於成效良好，後經省教育廳在全省推廣。」

上、當年許水德擔任高雄市長，接受採訪時的全家福照片（下左為許水德）。（圖源：歷史照片）

中、蔣經國擔任總統期間，接見時任高雄市長的許水德。（照片來源：國史館）

下、2019年許水德先生的新書發表會。

（攝影：邱翌瑄）

